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結婚・子育て・定住に関する意識調査（集計速報）

2015.9.17

１ 調査概要

（１）調査の目的

熊谷市総合戦略の策定にあたり、結婚･子育て･定住に関する市民の意向等を把握し、計画づくりに

反映させることを目的とするものです。

（２）調査設計

（３）調査結果の留意点

回答の割合は、選択肢ごとに小数点第２位を四捨五入しているため、数値の合計が 100％にならない場

合があります。複数回答可の設問の場合、すべての回答割合を合計すると 100％を超える場合があります。

調査地域 熊谷市全域

調査対象 熊谷市に居住する 18 歳～49歳の女性（平成 27 年 7 月現在）

調査方法 郵送配布、郵送回収

実施期間 平成 27 年 8 月 21 日（金）～8月 31 日（月）

対象者数 1,500（1,499）人

有効回答数 530

有効回答率 35.3％

資料１
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２ 調査結果

（１）結婚･子育て環境について

問１ あなたは、現在、結婚していますか。＜１つ選択＞

問２ 今のパートナーとはどこで知り合いましたか。＜問１で「既婚または近々結婚の予定がある」

を挙げた人が対象、１つ選択＞

・「既婚または近々結婚の予定がある」を挙げる人が 63.0％と最も多く、次いで「未婚」を挙げる

人が 25.7％を占めています。

・配偶者との離別、死別等により「以前結婚していた」を挙げる人は 4.7％です。

・知り合う機会、場所として「職場や仕事で」を挙げる人が 34.4％と最も多く、次いで「友人や兄

弟姉妹を通じて」を挙げる人が 30.2％を占めており、自分の身近な環境や人間関係の中でパート

ナーを見つけている人が多いと考えられます。

基数 割合
既婚または近々結婚
の予定がある 334 63.0%
未婚 136 25.7%
以前結婚していた 25 4.7%
無回答 35 6.6%
回答数 530

63.0%

25.7%

6.6%

4.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

既婚または近々結婚の予定がある

未婚

無回答

以前結婚していた

基数 割合
職場や仕事で 115 34.4%
幼なじみ・隣人 3 0.9%
サークル・クラブ・習い
事で 15 4.5%
学校で 32 9.6%
見合い結婚 11 3.3%
友人や兄弟姉妹を通
じて 101 30.2%
アルバイト先で 16 4.8%
旅先や街なかで 10 3.0%
インターネットを通じて 14 4.2%
結婚相談所などの結
婚情報サービス 4 1.2%
熊谷市で開催されて
いた婚活イベント 0.0%
熊谷市外で開催され
ていた婚活イベント 4 1.2%
その他 6 1.8%
無回答 3 0.9%
回答数 334

34.4%

30.2%

9.6%

4.8%

4.5%

4.2%

3.3%

3.0%

1.8%

1.2%

1.2%

0.9%

0.9%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

職場や仕事で

友人や兄弟姉妹を通じて

学校で

アルバイト先で

サークル・クラブ・習い事で

インターネットを通じて

見合い結婚

旅先や街なかで

その他

結婚相談所などの結婚情報サービス

熊谷市外で開催されていた婚活イベント

幼なじみ・隣人

無回答

熊谷市で開催されていた婚活イベント
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問３ あなたは何歳で結婚しましたか（結婚の予定がある方は結婚するときの年齢）。＜問１で「既婚

または近々結婚の予定がある」を挙げた人が対象、１つ選択＞

問４ 結婚についてのあなたのお気持ちをお聞かせください。＜問１で「未婚」「以前結婚していた」

を挙げた人が対象、１つ選択＞

・結婚した年齢として「25～29 歳」を挙げる人が 54.8％と最も多く、次いで「20～24 歳」を挙げる

人が 22.5％を占めており、20代で結婚する人が全体の 77.3％を占めています。

・「時期にはとらわれていないがいずれ結婚したい」を挙げる人が 47.2％と最も多く、「早めに結婚し

たい」とあわせると 65.8％が「結婚したい」意向を示しています。

・「結婚はしたいができない」を挙げる人は 18.6％を占めています。

基数 割合
16～19歳 3 0.9%
20～24歳 75 22.5%
25～29歳 183 54.8%
30～34歳 52 15.6%
35～39歳 15 4.5%
40～44歳 6 1.8%
45～49歳 0 0.0%
無回答 0 0.0%
回答数 334

54.8%

22.5%

15.6%

4.5%

1.8%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

25～29歳

20～24歳

30～34歳

35～39歳

40～44歳

16～19歳

45～49歳

無回答

基数 割合
早めに結婚したい 30 18.6%
時期にはとらわれて
いないがいずれ結婚
したい 76 47.2%
結婚はしたいができ
ない 30 18.6%
結婚したくない 23 14.3%
無回答 2 1.2%
回答数 161

47.2%

18.6%

18.6%

14.3%

1.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

時期にはとらわれていないがいずれ結婚したい

結婚はしたいができない

早めに結婚したい

結婚したくない

無回答
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問５ 何歳くらいで結婚したいですか。＜問４で「早めに結婚したい」「時期にはとらわれていないが

いずれ結婚したい」を挙げた人が対象、１つ選択＞

問６ 結婚を阻む理由、したくない理由は何ですか。＜問４で「結婚はしたいができない」「結婚した

くない」を挙げた人が対象、３つまで＞

・結婚したい年齢として「25～29 歳」を挙げる人が 44.3％と最も多く、次いで「30～34 歳」を挙げる

人が 15.1％を占めています。

・結婚を阻む理由、したくない理由として「自由や気楽さを失いたくない」を挙げる人が 39.6％と

最も多く、次いで「異性にめぐり会う機会や場がない」を挙げる人が 28.3％を占めています。

基数 割合
16～19歳 0 0.0%
20～24歳 5 4.7%
25～29歳 47 44.3%
30～34歳 16 15.1%
35～39歳 13 12.3%
40～44歳 8 7.5%
45～49歳 13 12.3%
無回答 4 3.8%
回答数 106

44.3%

15.1%

12.3%

12.3%

7.5%

4.7%

3.8%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

25～29歳

30～34歳

45～49歳

35～39歳

40～44歳

20～24歳

無回答

16～19歳

基数 割合
理想の相手にまだめ
ぐり会わない 13 24.5%
自分や相手がまだ若
すぎる 1 1.9%
異性にめぐり会う機会
や場がない 15 28.3%
安定した仕事につい
ていない 10 18.9%
金銭的な余裕がない 10 18.9%
仕事が忙しく、時間が
とれない 6 11.3%
やりたいことや打ち込
みたいことがある 6 11.3%
結婚生活に希望を見
出せない 11 20.8%
必要性を感じない 13 24.5%
仕事（学業）に専念し
たい 1 1.9%
異性とうまくつきあえ
ない 4 7.5%
自由や気楽さを失い
たくない 21 39.6%
親の介護などにより、
結婚する環境でない 4 7.5%
自身の健康上の問題 3 5.7%
その他 4 7.5%
無回答 0 0.0%
回答者総数 53

39.6%

28.3%

24.5%

24.5%

20.8%

18.9%

18.9%

11.3%

11.3%

7.5%

7.5%

7.5%

5.7%

1.9%

1.9%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

自由や気楽さを失いたくない

異性にめぐり会う機会や場がない

理想の相手にまだめぐり会わない

必要性を感じない

結婚生活に希望を見出せない

安定した仕事についていない

金銭的な余裕がない

仕事が忙しく、時間がとれない

やりたいことや打ち込みたいことがある

異性とうまくつきあえない

親の介護などにより、結婚する環境でない

その他

自身の健康上の問題

自分や相手がまだ若すぎる

仕事（学業）に専念したい

無回答
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問７ 結婚しやすい、結婚したいと思える環境をつくるには、どのような支援が必要だと思いますか。

＜３つまで＞

・必要な支援として「夫婦が働き続けられるような職場環境の充実」を挙げる人が 39.2％と最も多く、

次いで「結婚した方が有利となるような税制や社会保障」を挙げる人が 34.5％を占めています。

・「安定した雇用機会の提供」「長時間労働の是正、有給休暇の消化促進など、自由な時間の確保」を

挙げる人がともに 30.9％、「女性が働きやすい環境づくり」を挙げる人が 27.7％と続き、上位５つ

の回答のうち４つが雇用・労働に関する選択肢となっています。

基数 割合
男女の出会いの場の
提供 99 18.7%
夫婦が働き続けられ
るような職場環境の
充実 208 39.2%
安定した雇用機会の
提供 164 30.9%
結婚した方が有利と
なるような税制や社
会保障 183 34.5%
結婚に関する相談体
制 14 2.6%
結婚や住宅に対する
資金貸与や補助支援 128 24.2%
安定した住居・住宅の
供給 85 16.0%
女性が働きやすい環
境づくり 147 27.7%
長時間労働の是正、
有給休暇の消化促進
など、自由な時間の
確保 164 30.9%
結婚は個人の問題で
あるため、支援は必
要ない 34 6.4%
その他 14 2.6%
無回答 47 8.9%
回答者総数 530

39.2%

34.5%

30.9%

30.9%

27.7%

24.2%

18.7%

16.0%

8.9%

6.4%

2.6%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

夫婦が働き続けられるような職場環境の充実

結婚した方が有利となるような税制や社会保障

安定した雇用機会の提供

長時間労働の是正、有給休暇の消化促進など、自

由な時間の確保

女性が働きやすい環境づくり

結婚や住宅に対する資金貸与や補助支援

男女の出会いの場の提供

安定した住居・住宅の供給

無回答

結婚は個人の問題であるため、支援は必要ない

結婚に関する相談体制

その他
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問８ 現在、あなたには何人のお子様がいらっしゃいますか。＜１つ選択＞

問９ 子どもがいらっしゃる方は、理想とする子どもの数は何人ですか。＜１つ選択＞

子どもがいらっしゃらない方は、子どもを何人欲しいと思いますか。＜１つ選択＞

・子どもの数は「いない」を挙げる人が 33.0％と最も多く、次いで「２人」を挙げる人が 32.8％を占

めています。

・理想とする子どもの数として「２人」を挙げる人が 46.6％と最も多く、次いで「３人」を挙げる人

が 30.4％を占めています。

基数 割合
1人 93 17.5%
2人 174 32.8%
3人 53 10.0%
4人 3 0.6%
5人以上 0 0.0%
いない 175 33.0%
無回答 32 6.0%
回答数 530

33.0%

32.8%

17.5%

10.0%

6.0%

0.6%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

いない

2人

1人

3人

無回答

4人

5人以上

基数 割合
1人 19 3.6%
2人 247 46.6%
3人 161 30.4%
4人 7 1.3%
5人以上 6 1.1%
いなくてもいい 29 5.5%
無回答 61 11.5%
回答数 530

46.6%

30.4%

11.5%

5.5%

3.6%

1.3%

1.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

2人

3人

無回答

いなくてもいい

1人

4人

5人以上



7

問１０ 出産・子育てしやすい環境づくりについて、どのような支援があればよいと思いますか。

＜３つまで＞

・求める支援として「子供の人数に応じた経済的な支援」を挙げる人が 44.3％と最も多く、次いで「子

育てがしやすい税制や社会保障」を挙げる人が 43.4％を占めることから、経済的な支援を求める方

が多いと考えられます。

基数 割合
出産や子育てを見守
るコミュニティの充実 83 15.7%
出産や子育ての相
談、サポート体制の充
実 125 23.6%
出産や子育てに関す
るセミナーなどの開催 12 2.3%
育児休暇制度の充実
（期間の延長等） 144 27.2%
男性の育児休暇取得
の推奨 72 13.6%
子どもの人数に応じた
経済的な支援 235 44.3%
保育所等の預け先の
施設の充実 205 38.7%
育休明けの働き方に
関する支援 69 13.0%
子育てがしやすい税
制や社会保障 230 43.4%
育児や住宅への資金
貸与や補助支援 52 9.8%
母子（父子）家庭に対
する経済的支援の充
実 27 5.1%
母子（父子）家庭の世
帯主が育児と両立で
きる仕事のあっせん 20 3.8%
長時間労働の是正、
有給休暇の取得促進
など、育児時間の確
保 124 23.4%
支援は必要ない 5 0.9%
その他 21 4.0%
無回答 29 5.5%
回答者総数 530

44.3%

43.4%

38.7%

27.2%

23.6%

23.4%

15.7%

13.6%

13.0%

9.8%

5.5%

5.1%

4.0%

3.8%

2.3%

0.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

子どもの人数に応じた経済的な支援

子育てがしやすい税制や社会保障

保育所等の預け先の施設の充実

育児休暇制度の充実（期間の延長等）

出産や子育ての相談、サポート体制の充実

長時間労働の是正、有給休暇の取得促進など、育

児時間の確保

出産や子育てを見守るコミュニティの充実

男性の育児休暇取得の推奨

育休明けの働き方に関する支援

育児や住宅への資金貸与や補助支援

無回答

母子（父子）家庭に対する経済的支援の充実

その他

母子（父子）家庭の世帯主が育児と両立できる仕事

のあっせん

出産や子育てに関するセミナーなどの開催

支援は必要ない



8

（２）熊谷市に対するイメージ、定住意向について

問 11 あなたは、生まれたときから熊谷市にお住まいですか。＜１つ選択＞

問 12 熊谷市内における居住歴はどの位ですか。一度市外へ移り住んだことがある方は再び熊谷市に

転入してからの期間をお答えください。＜問１１で「熊谷市内で生まれたが、一度熊谷市外へ

移り住んだことがある」「熊谷市外から熊谷市内へ移り住んだ」を挙げた人が対象、１つ選択＞

・「熊谷市外から熊谷市内へ移り住んだ」を挙げる人が 53.8％と最も多く、次いで「生まれた時から

熊谷市に住んでいる」を挙げる人が 26.8％を占めています。

・居住歴として「10 年以上 20 年未満」を挙げる人が 34.5％と最も多く、次いで「5年以上 10年未満」

「20 年以上」を挙げる人がともに 18.8％を占めていることから、比較的長期にわたって熊谷に居住

している方が多いと考えられます。

基数 割合
生まれたときから熊谷
市に住んでいる 142 26.8%
熊谷市内で生まれた
が、一度熊谷市外へ
移り住んだことがある 66 12.5%
熊谷市内で生まれた
が、市内で引越しをし
ている 14 2.6%
熊谷市外から熊谷市
内へ移り住んだ 285 53.8%
無回答 23 4.3%
回答数 530

53.8%

26.8%

12.5%

4.3%

2.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

熊谷市外から熊谷市内へ移り住んだ

生まれたときから熊谷市に住んでいる

熊谷市内で生まれたが、一度熊谷市外へ移り住ん

だことがある

無回答

熊谷市内で生まれたが、市内で引越しをしている

基数 割合
１年未満 24 6.8%
１年以上３年未満 40 11.4%
３年以上５年未満 27 7.7%
５年以上10年未満 66 18.8%
10年以上20年未満 121 34.5%
20年以上 66 18.8%
無回答 7 2.0%
回答数 351

34.5%

18.8%

18.8%

11.4%

7.7%

6.8%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

10年以上20年未満

５年以上10年未満

20年以上

１年以上３年未満

３年以上５年未満

１年未満

無回答
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問 13 あなたが熊谷市へ移り住んだきっかけは何ですか＜問 11 で「熊谷市内で生まれたが、一度熊谷

市外へ移り住んだことがある」「熊谷市外から熊谷市内へ移り住んだ」を挙げた人が対象、最も

当てはまるもの１つ＞

・移り住んだきっかけとして「結婚のため」を挙げる人が 31.6％と最も多く、次いで「あなた（また

は配偶者）の就職、就学、転勤、転職のため」を挙げる人が 21.4％、「住宅を住み替えるため」を挙

げる人が 21.1％を占めています。

31.6%

21.4%

21.1%

11.7%

7.7%

4.8%

1.1%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

結婚のため

あなた（または配偶者）の就職、就学、転勤、転職の

ため

住宅を住み替えるため

親（または子）の就職、就学、転勤、転職のため

家族との同居のため

その他

家族からの独立のため

無回答

基数 割合
あなた（または配偶
者）の就職、就学、転
勤、転職のため 75 21.4%
親（または子）の就
職、就学、転勤、転職
のため 41 11.7%
結婚のため 111 31.6%
家族との同居のため 27 7.7%
家族からの独立のた
め 4 1.1%
住宅を住み替えるた
め 74 21.1%
その他 17 4.8%
無回答 2 0.6%
回答数 351
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問 14 あなたがお住まいとして熊谷市を選ぶ際に考慮したことは何ですか。＜問 11 で「熊谷市内で生

まれたが、一度熊谷市外へ移り住んだことがある」「熊谷市外から熊谷市内へ移り住んだ」を挙

げた人が対象、３つまで＞

・熊谷市を選ぶ際に考慮したこととして「職場や学校に近いため」を挙げる人が 35.0％と最も多

く、次いで「親戚・知人が近くにいるため」を挙げる人が 29.9％、「交通の便が良いため」を挙

げる人が 28.8％を占めています。

基数 割合
手ごろな価格・賃料の
住宅があった
ため 70 19.9%
職場や学校に近いた
め 123 35.0%
交通の便がよいため 101 28.8%
歴史資源や文化が豊
富なため 1 0.3%
買い物が便利なため 32 9.1%
福祉環境がよいため 3 0.9%
医療環境がよいため 10 2.8%
子育て環境がよいた
め 14 4.0%
教育環境がよいため 6 1.7%
農地、自然が多く、環
境がよいため 27 7.7%
親戚・知人が近くにい
るため 105 29.9%
治安がよいため 11 3.1%
その他 81 23.1%
無回答 9 2.6%
回答者総数 351

35.0%

29.9%

28.8%

23.1%

19.9%

9.1%

7.7%

4.0%

3.1%

2.8%

2.6%

1.7%

0.9%

0.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

職場や学校に近いため

親戚・知人が近くにいるため

交通の便がよいため

その他

手ごろな価格・賃料の住宅があったため

買い物が便利なため

農地、自然が多く、環境がよいため

子育て環境がよいため

治安がよいため

医療環境がよいため

無回答

教育環境がよいため

福祉環境がよいため

歴史資源や文化が豊富なため
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問 15 熊谷市に対するイメージとして次に挙げるもののうち、あなたのイメージに近いものはどれで

すか。＜問 11で「熊谷市内で生まれたが、一度熊谷市外へ移り住んだことがある」「熊谷市外

から熊谷市内へ移り住んだ」を挙げた人が対象、引越し前、後それぞれ３つまで＞

【引っ越し前】

・引っ越し前のイメージとして「交通の便が良い」を挙げる人が 36.8％と最も多く、次いで「活気が

ある」を挙げる人が 33.0％、「自然が豊富」を挙げる人が 29.3％を占めています。

・「教育環境が充実している」を挙げる人が 0.9％と最も少なく、次いで「コミュニティの関係が緊密

である」「工業が盛ん」を挙げる人がともに 1.4％と少なくなっています。

基数 割合
自然が豊富（利根川
や荒川、桜並木） 103 29.3%
農業が盛ん（小麦、大
豆等） 27 7.7%
工業が盛ん 5 1.4%
歴史や文化財が豊富
（聖天山歓喜院、約
600の遺跡等） 8 2.3%
スポーツが盛ん（ラグ
ビーなど） 31 8.8%
活気がある（うちわ
祭、花火大会等のイ
ベント） 116 33.0%
日本屈指の晴天日数 80 22.8%
コミュニティの関係が
緊密である 5 1.4%
子育てがしやすい 10 2.8%
教育環境が充実して
いる 3 0.9%
交通の便が良い（新
幹線の停車駅） 129 36.8%
都心（東京区部・さい
たま市）に近い 47 13.4%
買物など生活に便利 59 16.8%
その他 31 8.8%
無回答 41 11.7%
回答者総数 351

36.8%

33.0%

29.3%

22.8%

16.8%

13.4%

11.7%

8.8%

8.8%

7.7%

2.8%

2.3%

1.4%

1.4%

0.9%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

交通の便が良い（新幹線の停車駅）

活気がある（うちわ祭、花火大会等のイベント）

自然が豊富（利根川や荒川、桜並木）

日本屈指の晴天日数

買物など生活に便利

都心（東京区部・さいたま市）に近い

無回答

スポーツが盛ん（ラグビーなど）

その他

農業が盛ん（小麦、大豆等）

子育てがしやすい

歴史や文化財が豊富（聖天山歓喜院、約600の遺
跡等）

工業が盛ん

コミュニティの関係が緊密である

教育環境が充実している
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【引っ越し後】

【引っ越し前後（参考）】

・引っ越し後のイメージとして「活気がある」を挙げる人が 37.0％と最も多く、次いで「自然が豊富」

「日本屈指の晴天日数」を挙げる人がともに 33.9％、「交通の便が良い」を挙げる人が 33.0％を占

めています。

・「工業が盛ん」を挙げる人が 0.6％と最も少なく、次いで「教育環境が充実している」を挙げる人が

1.1％、「コミュニティの関係が緊密である」を挙げる人が 2.6％と少なくなっています。

基数 割合
自然が豊富（利根川
や荒川、桜並木） 119 33.9%
農業が盛ん（小麦、大
豆等） 33 9.4%
工業が盛ん 2 0.6%
歴史や文化財が豊富
（聖天山歓喜院、約
600の遺跡等） 34 9.7%
スポーツが盛ん（ラグ
ビーなど） 46 13.1%
活気がある（うちわ
祭、花火大会等のイ
ベント） 130 37.0%
日本屈指の晴天日数 119 33.9%
コミュニティの関係が
緊密である 9 2.6%
子育てがしやすい 21 6.0%
教育環境が充実して
いる 4 1.1%
交通の便が良い（新
幹線の停車駅） 116 33.0%
都心（東京区部・さい
たま市）に近い 35 10.0%
買物など生活に便利 88 25.1%
その他 33 9.4%
無回答 20 5.7%
回答者総数 351

37.0%

33.9%

33.9%

33.0%

25.1%

13.1%

10.0%

9.7%

9.4%

9.4%

6.0%

5.7%

2.6%

1.1%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

活気がある（うちわ祭、花火大会等のイベント）

自然が豊富（利根川や荒川、桜並木）

日本屈指の晴天日数

交通の便が良い（新幹線の停車駅）

買物など生活に便利

スポーツが盛ん（ラグビーなど）

都心（東京区部・さいたま市）に近い

歴史や文化財が豊富（聖天山歓喜院、約600の遺
跡等）

農業が盛ん（小麦、大豆等）

その他

子育てがしやすい

無回答

コミュニティの関係が緊密である

教育環境が充実している

工業が盛ん

引っ越し前 基数 割合 引っ越し後 基数 割合
自然が豊富（利根川や荒川、桜並木） 103 29.3% 自然が豊富（利根川や荒川、桜並木） 119 33.9%
農業が盛ん（小麦、大豆等） 27 7.7% 農業が盛ん（小麦、大豆等） 33 9.4%
工業が盛ん 5 1.4% 工業が盛ん 2 0.6%
歴史や文化財が豊富（聖天山歓喜
院、約600の遺跡等） 8 2.3%

歴史や文化財が豊富（聖天山歓喜
院、約600の遺跡等） 34 9.7%

スポーツが盛ん（ラグビーなど） 31 8.8% スポーツが盛ん（ラグビーなど） 46 13.1%
活気がある（うちわ祭、花火大会等の
イベント） 116 33.0%

活気がある（うちわ祭、花火大会等の
イベント） 130 37.0%

日本屈指の晴天日数 80 22.8% 日本屈指の晴天日数 119 33.9%
コミュニティの関係が緊密である 5 1.4% コミュニティの関係が緊密である 9 2.6%
子育てがしやすい 10 2.8% 子育てがしやすい 21 6.0%
教育環境が充実している 3 0.9% 教育環境が充実している 4 1.1%
交通の便が良い（新幹線の停車駅） 129 36.8% 交通の便が良い（新幹線の停車駅） 116 33.0%
都心（東京区部・さいたま市）に近い 47 13.4% 都心（東京区部・さいたま市）に近い 35 10.0%
買物など生活に便利 59 16.8% 買物など生活に便利 88 25.1%
その他 31 8.8% その他 33 9.4%
無回答 41 11.7% 無回答 20 5.7%
回答者総数 351 回答者総数 351
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問 16 熊谷市に対するイメージとして、次に挙げるもののうち、あなたのイメージに近いものはどれ

ですか。＜問 11 で「生まれたときから熊谷市に住んでいる」、「熊谷市内で生まれたが、市内で

引越しをしている」を挙げた方が対象、３つまで＞

・熊谷市に対するイメージとして「自然が豊富」を挙げる人が 48.1％と最も多く、次いで「活気があ

る」を挙げる人が 44.9％、「日本屈指の晴天日数」を挙げる人が 34.0％、「交通の便が良い」を挙げ

る人が 33.3％を占めています。

基数 割合
自然が豊富（利根川
や荒川、桜並木） 75 48.1%
農業が盛ん（小麦、大
豆等） 23 14.7%
工業が盛ん 1 0.6%
歴史や文化財が豊富
（聖天山歓喜院、約
600の遺跡等） 21 13.5%
スポーツが盛ん（ラグ
ビーなど） 13 8.3%
活気がある（うちわ
祭、花火大会等のイ
ベント） 70 44.9%
日本屈指の晴天日数 53 34.0%
コミュニティの関係が
緊密である 3 1.9%
子育てがしやすい 4 2.6%
教育環境が充実して
いる 1 0.6%
交通の便が良い（新
幹線の停車駅） 52 33.3%
都心（東京区部・さい
たま市）に近い 20 12.8%
買物など生活に便利 25 16.0%
その他 15 9.6%
無回答 2 1.3%
回答者総数 156

48.1%

44.9%

34.0%

33.3%

16.0%

14.7%

13.5%

12.8%

9.6%

8.3%

2.6%

1.9%

1.3%

0.6%

0.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

自然が豊富（利根川や荒川、桜並木）

活気がある（うちわ祭、花火大会等のイベ

ント）

日本屈指の晴天日数

交通の便が良い（新幹線の停車駅）

買物など生活に便利

農業が盛ん（小麦、大豆等）

歴史や文化財が豊富（聖天山歓喜院、約

600の遺跡等）

都心（東京区部・さいたま市）に近い

その他

スポーツが盛ん（ラグビーなど）

子育てがしやすい

コミュニティの関係が緊密である

無回答

工業が盛ん

教育環境が充実している
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問 17 あなたは、今後も熊谷市に住みたいと思いますか。＜１つ選択＞

・今後の熊谷市への定住志向は「できれば住みたい」が 46.8％と最も多く、次いで「できれば市外

へ引っ越したい」が 25.3％を占めています。

・定住志向を示す「ぜひ住みたい」「できれば住みたい」の合計は 66.2％を占めており、転出志向を

示す「できれば市外へ引っ越したい」「すぐに市外へ引っ越したい」の合計は 26.8％を占めていま

す。

基数 割合
ぜひ住みたい 103 19.4%
できれば住みたい 248 46.8%
できれば市外へ引っ
越したい 134 25.3%
すぐに市外へ引っ越し
たい 8 1.5%
無回答 37 7.0%
回答数 530

46.8%

25.3%

19.4%

7.0%

1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

できれば住みたい

できれば市外へ引っ越したい

ぜひ住みたい

無回答

すぐに市外へ引っ越したい
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問 18 熊谷市に住みたい理由は何ですか。＜問 17 で「ぜひ住みたい」、「できれば住みたい」を挙げた

方が対象、３つまで＞

問 19 熊谷市から引っ越したい理由は何ですか。＜問１７で「できれば市外へ引っ越したい」、「すぐ

に市外へ引っ越したい」を挙げた人が対象、３つまで＞

・熊谷市に住みたい理由として「親や親戚が近くに住んでいるから」を挙げる人が 56.7％と最も多く、

次いで「職や学校へ通いやすい」を挙げる人が 25.9％を占めています。

・熊谷市から引っ越したい理由として「交通の便が悪い」を挙げる人が 35.2％と最も多く、次いで

「通勤通学に不便だから」を挙げる人が 27.5％を占めています。

基数 割合
まち並みや周辺環境
が良い 33 9.4%
豊かな自然があるか
ら 59 16.8%
気候が好きだから 4 1.1%
美味しい農産物が手
に入りやすいから 29 8.3%
近所に知人・同世代
が多い 89 25.4%
親や親戚が近くに住
んでいるから 199 56.7%
交通の便が良い 81 23.1%
日常の買い物が便利 77 21.9%
病院や福祉施設が近
い 21 6.0%
保育園等子育て施設
までの移動が便利 7 2.0%
職場や学校へ通いや
すい 91 25.9%
自宅の環境が良い
（広い・新しい等） 68 19.4%
家賃が安い・適度 18 5.1%
その他 29 8.3%
無回答 1 0.3%
回答者総数 351

56.7%

25.9%

25.4%

23.1%

21.9%

19.4%

16.8%

9.4%

8.3%

8.3%

6.0%

5.1%

2.0%

1.1%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

親や親戚が近くに住んでいるから

職場や学校へ通いやすい

近所に知人・同世代が多い

交通の便が良い

日常の買い物が便利

自宅の環境が良い（広い・新しい等）

豊かな自然があるから

まち並みや周辺環境が良い

美味しい農産物が手に入りやすいから

その他

病院や福祉施設が近い

家賃が安い・適度

保育園等子育て施設までの移動が便利

気候が好きだから

無回答

35.2%

27.5%

26.8%

23.2%

22.5%

21.1%

18.3%

15.5%

9.9%

4.2%

3.5%

3.5%

2.8%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

交通の便が悪い

通勤通学に不便だから

気候が良くないから

その他

日常の買い物が不便

まち並みや周辺環境が良くない

近所に知人・同世代が少ない

親と同居または近くに住みたい

病院等が遠い

家賃が高い

保育園等子育て施設までの移動が不便

住宅が古くなった

住宅が手狭になった

無回答

基数 割合
まち並みや周辺環境
が良くない 30 21.1%
気候が良くないから 38 26.8%
近所に知人・同世代
が少ない 26 18.3%
親と同居または近くに
住みたい 22 15.5%
交通の便が悪い 50 35.2%
日常の買い物が不便 32 22.5%
病院等が遠い 14 9.9%
保育園等子育て施設
までの移動が不便 5 3.5%
通勤通学に不便だか
ら 39 27.5%
住宅が手狭になった 4 2.8%
住宅が古くなった 5 3.5%
家賃が高い 6 4.2%
その他 33 23.2%
無回答 0 0.0%
回答者総数 142
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（３）回答者属性

問 20 あなたの年齢は、おいくつですか。＜１つ選択＞

・年齢として「45～49 歳」を挙げる人が 23.2％と最も多く、次いで「40～44 歳」を挙げる人が 22.1％、

「35～39 歳」を挙げる人が 20.4％を占めています。

23.2%

22.1%

20.4%

12.6%

9.6%

9.1%

2.6%

0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0%

45～49歳

40～44歳

35～39歳

30～34歳

20～24歳

25～29歳

18～19歳

無回答

基数 割合
18～19歳 14 2.6%
20～24歳 51 9.6%
25～29歳 48 9.1%
30～34歳 67 12.6%
35～39歳 108 20.4%
40～44歳 117 22.1%
45～49歳 123 23.2%
無回答 2 0.4%
回答数 530
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問 21 あなたの職業はどれですか。＜１つ選択＞

問 22 あなたの就業形態はどれですか。＜1つ選択＞

・職業として「その他」を挙げる人が 31.1％と最も多く、次いで「医療、福祉」を挙げる人が 16.2％

を占めています。

・就業形態として「パート・アルバイト」を挙げる人が 30.9％と最も多く、次いで「会社員」を挙げ

る人が 29.1％、「専業主婦・無職」を挙げる人が 21.3％を占めている。

30.9%

29.1%

21.3%

5.1%

4.5%

3.8%

2.6%

1.9%

0.6%

0.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

パート・アルバイト

会社員

専業主婦・無職

学生

その他

派遣・嘱託・契約社員

無回答

自営業

自由業

経営者・役員

31.1%

16.2%

10.6%

7.9%

7.2%

4.5%

4.0%

4.0%

3.2%

3.0%

2.3%

1.5%

1.1%

0.9%

0.9%

0.6%

0.6%

0.4%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

その他

医療、福祉（保育園など）

製造業

卸売業、小売業

無回答

教育、学習支援業 （幼稚園など）

生活関連サービス業（理容、美容など）、娯楽業

公務員

宿泊業、飲食サービス業

金融業、保険業

建設業

運輸業、郵便業

情報通信業（IT関連）

電気・ガス･熱供給・水道業

学術研究、専門・技術サービス

複合サービス業（農業協同組合など）

農林水産業

不動産業、物品賃貸業（レンタカーなど）

鉱業・採石業・砂利採取業

基数 割合
農林水産業 3 0.6%
鉱業・採石業・砂利採
取業 0 0.0%
建設業 12 2.3%
製造業 56 10.6%
電気・ガス･熱供給・
水道業 5 0.9%
情報通信業（IT関連） 6 1.1%
運輸業、郵便業 8 1.5%
卸売業、小売業 42 7.9%
金融業、保険業 16 3.0%
不動産業、物品賃貸
業（レンタカーなど） 2 0.4%
学術研究、専門・技術
サービス 5 0.9%
宿泊業、飲食サービ
ス業 17 3.2%
教育、学習支援業
（幼稚園など） 24 4.5%
医療、福祉（保育園な
ど） 86 16.2%
複合サービス業（農業
協同組合など） 3 0.6%
生活関連サービス業
（理容、美容など）、娯
楽業 21 4.0%
公務員 21 4.0%
その他 165 31.1%
無回答 38 7.2%
回答数 530

基数 割合
会社員 154 29.1%
経営者・役員 1 0.2%
自営業 10 1.9%
自由業 3 0.6%
専業主婦・無職 113 21.3%
パート・アルバイト 164 30.9%
派遣・嘱託・契約社員 20 3.8%
学生 27 5.1%
その他 24 4.5%
無回答 14 2.6%
回答数 530
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問 23 あなたの勤務先、通学先はどちらですか。＜１つ選択＞

・勤務先、通学先として「熊谷市内」を挙げる人が 38.1％と最も多く、次いで「熊谷市以外の埼玉県

内」を挙げる人が 26.8％を占めている。

38.1%

26.8%

22.5%

6.6%

3.0%

1.9%

1.1%

0.0%

0.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

熊谷市内

熊谷市以外の埼玉県内

働いていない（通学していない）

東京都

群馬県

無回答

その他

千葉県

神奈川県

基数 割合
熊谷市内 202 38.1%
熊谷市以外の埼玉県
内 142 26.8%
東京都 35 6.6%
群馬県 16 3.0%
千葉県 0 0.0%
神奈川県 0 0.0%
その他 6 1.1%
働いていない（通学し
ていない） 119 22.5%
無回答 10 1.9%
回答数 530
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問 24 あなたの仕事に対する意向はどれですか。＜問 23 で「働いていない」を挙げた方のうち、既婚

者あるいは出産経験者の方が対象、２つまで＞

・仕事に対する意向として「しばらくは就業・起業の予定・希望はない」を挙げる人が 44.5％と最も

多く、次いで「結婚・出産後、すぐに新たな職（パート・アルバイト）を求める」を挙げる人が 19.3％

を占めている。

・就業・起業の意向を示す「従前の職場に復帰」「結婚出産後、すぐに新たな職（正社員）を求める」

「結婚・出産後、すぐに新たな職（パート・アルバイト）を求める」「起業の予定・希望がある」を

挙げる人の合計は 37.8％を占めています。

44.5%

19.3%

15.1%

12.6%

8.4%

6.7%

3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

しばらくは就業・起業の予定・希望はない

結婚・出産後、すぐに新たな職（パート・アルバイト）

を求める

就業・起業の予定・希望はない

無回答

起業の予定・希望がある

結婚・出産後、すぐに新たな職（正社員）を求める

従前の職場に復帰

基数 割合
従前の職場に復帰 4 3.4%
結婚・出産後、すぐに
新たな職（正社員）を
求める 8 6.7%
結婚・出産後、すぐに
新たな職（パート・ア
ルバイト）を求める 23 19.3%
起業の予定・希望が
ある 10 8.4%
しばらくは就業・起業
の予定・希望はない 53 44.5%
就業・起業の予定・希
望はない 18 15.1%
無回答 15 12.6%
回答者総数 119
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問 25 あなたはどの様な目的で起業したいと考えていますか。＜問 24 で「起業の予定・希望がある」

を挙げた人が対象、２つまで＞

問 26 あなたのお住まいの形式はどれですか。＜１つ選択＞

・企業の目的として「自分の裁量の範囲で働きつつ、収入を得たいから」を挙げる人が 40.0％と最も

多く、次いで「趣味や特技など、好きなことを活かしたいから」「無回答」を挙げる人がともに 30.0％

を占めています。

・住まいの形式として「持ち家（一戸建て）」を挙げる人が 69.6％と最も多く、次いで「民間賃貸住宅

（アパート、賃貸マンション）」を挙げる人が 13.8％を占めています。

基数 割合
自分の裁量の範囲で
働きつつ、収入を得た
いから 4 40.0%
事業経営という仕事
に興味があるから 0 0.0%
自分の技術やアイデ
アを事業化したいから 1 10.0%
仕事の経験・知識や
資格を活かしたいから 2 20.0%
趣味や特技等、好き
なことを活かしたいか
ら 3 30.0%
社会や地域の役に立
つ仕事をしたいから 1 10.0%
家事、育児、介護との
両立を図りたいから 1 10.0%
無回答 3 30.0%
回答者総数 10

40.0%

30.0%

30.0%

20.0%

10.0%

10.0%

10.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

自分の裁量の範囲で働きつつ、収入を得たいから

無回答

趣味や特技等、好きなことを活かしたいから

仕事の経験・知識や資格を活かしたいから

社会や地域の役に立つ仕事をしたいから

自分の技術やアイデアを事業化したいから

家事、育児、介護との両立を図りたいから

事業経営という仕事に興味があるから

基数 割合
持ち家（一戸建て） 369 69.6%
持ち家（分譲マンショ
ン） 22 4.2%
借家（一戸建て） 20 3.8%
民間賃貸住宅（ア
パート、賃貸マンショ
ン） 73 13.8%
公的賃貸住宅（県営・
市営住宅等） 7 1.3%
会社の寮や社宅 16 3.0%
その他 11 2.1%
無回答 12 2.3%
回答数 530

69.6%

13.8%

4.2%

3.8%

3.0%

2.3%

2.1%

1.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

持ち家（一戸建て）

民間賃貸住宅（アパート、賃貸マンション）

持ち家（分譲マンション）

借家（一戸建て）

会社の寮や社宅

無回答

その他

公的賃貸住宅（県営・市営住宅等）
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問 27 あなたのお住まいの地域はどちらですか。＜１つ選択＞

問 28 あなたの配偶者の就業形態はどれですか。＜配偶者がいる方が対象、1つ選択＞

・住まいの地域として「西部地区Ⅱ（大麻生・三尻・籠原小学校区）を挙げる人が 15.3％と最も多く、

次いで「中央地区Ⅰ（熊谷東・熊谷西小学校区）」を挙げる人が 13.6％を占めています。

・配偶者の就業形態として「会社員」を挙げる人が 72.2％と最も多く、次いで「公務員」を挙げる人

が 9.3％、「自営業」を挙げる人が 8.7％を占めています。

72.2%

9.3%

8.7%

3.0%

2.7%

1.8%

1.2%

0.6%

0.6%

0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

会社員

公務員

自営業

無回答

経営者・役員

派遣・嘱託・契約社員

その他

専業主婦・無職

パート・アルバイト

自由業

学生

15.3%

13.6%

13.4%

12.6%

10.4%

9.4%

8.7%

5.3%

4.0%

2.8%

2.5%

2.1%

0.0% 4.0% 8.0% 12.0% 16.0% 20.0%

西部地区Ⅱ（大麻生・三尻・籠原小学校区）

中央地区Ⅰ（熊谷東・熊谷西小学校区）

西部地区Ⅰ（玉井・別府・新堀小学校区）

中央地区Ⅱ（熊谷南・石原・桜木小学校区）

東部地区（成田・佐谷田・久下・星宮小学校区）

妻沼地区（妻沼・男沼・太田・長井・秦・小島・妻沼南

小学校区）

北部地区（大幡・中条・奈良小学校区）

江南地区（江南北・江南南小学校区）

大里地区（市田・吉見小学校区）

吉岡地区（吉岡小学校区）

無回答

わからない

基数 割合
中央地区Ⅰ（熊谷東・
熊谷西小学校区） 72 13.6%
中央地区Ⅱ（熊谷南・
石原・桜木小学校区） 67 12.6%
東部地区（成田・佐谷
田・久下・星宮小学校
区） 55 10.4%
西部地区Ⅰ（玉井・別
府・新堀小学校区） 71 13.4%
西部地区Ⅱ（大麻生・
三尻・籠原小学校区） 81 15.3%
北部地区（大幡・中
条・奈良小学校区） 46 8.7%
吉岡地区（吉岡小学
校区） 15 2.8%
大里地区（市田・吉見
小学校区） 21 4.0%
妻沼地区（妻沼・男
沼・太田・長井・秦・小
島・妻沼南小学校区） 50 9.4%
江南地区（江南北・江
南南小学校区） 28 5.3%
わからない 11 2.1%
無回答 13 2.5%
回答数 530

基数 割合
会社員 241 72.2%
経営者・役員 9 2.7%
公務員 31 9.3%
自営業 29 8.7%
自由業 0 0.0%
専業主婦・無職 2 0.6%
パート・アルバイト 2 0.6%
派遣・嘱託・契約社員 6 1.8%
学生 0 0.0%
その他 4 1.2%
無回答 10 3.0%
回答数 334
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問 29 あなたの配偶者の勤務先、通学先はどちらですか。＜配偶者がいる方が対象、１つ選択＞

・配偶者の勤務先、通学先として「熊谷市内」を挙げる人が 36.5％と最も多く、次いで「熊谷市以外

の埼玉県内」を挙げる人が 32.6％を占めています。

36.5%

32.6%

14.1%

8.7%

2.7%

2.7%

1.5%

0.9%

0.3%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0%

熊谷市内

熊谷市以外の埼玉県内

東京都

群馬県

その他

無回答

働いていない（通学していない）

神奈川県

千葉県

基数 割合
熊谷市内 122 36.5%
熊谷市以外の埼玉県
内 109 32.6%
東京都 47 14.1%
群馬県 29 8.7%
千葉県 1 0.3%
神奈川県 3 0.9%
その他 9 2.7%
働いていない（通学し
ていない） 5 1.5%
無回答 9 2.7%
回答数 334


